

На дан Недеље Православља у епархијама Украјинске православне цркве одржане литије



Велике литије одржале су се 21. марта 2021. године у различитим епархијама Украјинске православне цркве након празничних богослужења на дан Недеље Православља. Учесници литија су уносили молитве за мир у Украјини, за заустављање ширења заразе коронавирусом, за просперитет државе и украјинског народа, преноси портал *Православни живот*.

Једна од најмасовнијих литија одржана је у Харкову. Са крстом, барјацима и иконама свештенство и мирјани, предвођени митрополитом харковским и богодуховским Онуфријем, прошетали су од Благовештенског сабора до Покровског мушког манастира, где је обављен молебан.

У Черкасију се одржала литија у којој је учествовало око 5.000 људи. У молитвеном ходу, први пут одржаном на овај дан у граду, учествовали су архиепископ черкаски и каневски Теодосије, епископ золотоношки Јован, свештенство и парохијани епархијских цркава, игуманије и монахиње манастира. Литија је почела од сабора Светог Михаила. На челу поворке свештеници су

носили кивот са честицама моштију, икону Богородице „Черкаске“, иконе преподобног мученика Макарија, мученика Данијела Млијевског, новомученика и исповедника черкаских и друге светиње. Верници су уносили молитве код капеле новомученика и исповедника черкаских, код *Крста жртвама глади и политичких репресија*, Спаске цркве и споменика светом Луки Кримском. Поворка је завршена архијерејском молитвом поред Саборне цркве.

Неколико хиљада верника објединило се у поворци у Запорожју. Главне светиње поворке биле су две чудотворне иконе Богородице – „Пешчанска“, посебно допремљена из Изјумске епархије Украјинске православне цркве и „Самарско-Запорошка“, која се налази у храму Ваведења Пресвете Богородице. На челу поворке био је митрополит запорошки и мелитополски Лука. Верници су прошетали од цркве Благоверних Петра и Февроније Муромских до архијерејског сабора Светог Покрова. У рукама су носили реликвије и плакате са натписима одбране Украјинске православне цркве и своје вере.

Масовну литију у Кременчугу предводио је митрополит кременчугски и лубенски Николај. Носећи крстове и иконе верници су кренули од цркве Свете Тројице до Трга победе, где је обављен молебан.

Свечану поворку у граду Суми предводио је митрополит сумски и ахтирски Евлогије. Уз црквено појање и молитву верни народ је прошетао од Саборне Преображењске цркве до крста на Тргу независности. Овде је после молитвеног служења епископ пошкропио учеснике светом водом.

У Берђанску је литију предводио архиепископ берђански и приморски Јефрем. Стотине верника учествовало је у шетњи од цркве Светог Николе до сабора Рођења Христовог. Са молитвама на уснама улицама града носили су иконе Богородице, које се посебно поштују у Берђанској епархији – „Тројеручицу Берђанску“, „Почајевску“, „Брзопомоћницу“, „Умножителку хлеба“, „Августовску“, „Успења Богородице“, „Хлебнују“, „Владимирску“, „Свецарице“, „Казањску“, као и представе са честицама моштију светаца.

Много икона и реликвија са моштима носили су учесници поворке улицама града Каменског, коју је предводио митрополит каменски и царичански Владимир. Током литије узнесене су молитве за домовину, родни град и власт, читало се Јеванђеље. Након поворке сви учесници били су у прилици да се поклонe бројним светињама.

Литије у Могилџов-Подолској епархији одржане су у истоименом округу Виничке области од цркве Свете Параскеве српске у селу Немија до крста у селу Броница. Литију је предводио митрополит могилџов-подолски и шаргородски Агапит. После литије владика је честитао свештенству и мирјанима празник и пошкропио их светом водом.

Литије у Недељу Православља у епархијама Украјинске православне цркве одржане су уз благослов Његовог Блаженства митрополита кијевског и све Украјине Онуфрија. На овај празник многе верске заједнице су одржавале литије око својих цркава. Због погоршања здравствене и епидемиолошке ситуације у већини епархијских центара Украјинске православне цркве молитвене поворке су одложене за период после Ускрса. На пример, у Кијеву је планирана литија за 21. март, али је због закључавања одложена за касније.

Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/86843/>